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С Т РА Т Е ГІЧ Н І О РІЄ Н ТИ РИ  ЗА БЕЗП ЕЧ Е НН Я
Е К О Л О ГО -Е К О Н О М ІЧ Н О Ї Б Е ЗП Е К И  А ГРА РН О ГО  

П РИ РО ДО ГО СП О ДА РЮ ВН Н Я: ІН Н О ВА Ц ІЙ Н О - 
У П РА В Л ІН С ЬК І А С П ЕКТИ

У процесі проведення земельної реформи не створено належних 
інституціонально-організаційних умов для регулювання еколого- 
економічних відносин між землекористувачами та землевласниками, 
що актуалізує проблематику досягнення еколого-економічної безпеки 
аграрного землегосподарювання.

Необхідно констатувати, що сьогодні аргументовано визнається, 
що потреба у пошуку стратегій сталого аграрного природо 
господарювання є необхідною та безперечною. На наш погляд, 
екологічна сталість аграрного природогосподарювання повинна 
означати, що використовувані агроприродні ресурси повинні 
поновлюватися самим же процесом їх використання. Для того, щоб 
система аграрного природогосподарювання була сталою, вона повинна 
базуватися на природних процесах локальної екосистеми, поза 
залежністю від екстернальних ресурсів чи систем хімізації 
землеробства. За своїм визначенням, усталеність відноситься до 
довгострокової стійкості системи і основною рисою екологічної 
сталості є збереження природи.

Постійно зростаюча потреба у продуктивному та сталому 
екологічно безпечному та потребує розуміння екологічних засад 
землегосподарювання, а також формування організаційно-економічних 
механізмів екосистемного управління аграрним природо- 
господарювання.

Еколого-економічну безпеку сільськогосподарського земле
користування ми розглядаємо як такий стан розвитку використання, 
відтворення, збереження і охорони земельно-ресурсного потенціалу та 
функціонування земельного капіталу, що на основі системи 
організаційно-інституціональних та інноваційних заходів забезпечує 
оптимальний рівень аграрного землегосподарювання відповідно до 
сформованих соціально-еколого-економічних критеріїв (правил, 
параметрів, стандартів, окремих показників). Нераціональне 
використання земельних ресурсів внаслідок недосконалості земельних 
відносин та застосування екологічно небезпечних інноваційних 
агротехнологій зумовлюють появу різноманітних екологічних ризиків.

Мішеніна Н.В., Дутченко О.М., Мішеніна Г.А.
Сумський державний університет
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Основні принципи стратегії сталого розвитку аграрного 
природогосподарювання, землегосподарювання мають включати такі: 
партнерство -  активна взаємодія між різними групами стейкхолдерів 
з метою забезпечення усталеного сільськогосподарського виробництва; 
інтеграція -  сприяння інтеграції екологічного та соціального мислення 
у процеси прийняття управлінських рішень та інноваційні способи 
ведення екобізнесу; екосистемне та екологічне управління -  акцент 
робиться на попередження, а не усунення негативних екологічних 
наслідків; справедливість для всіх поколінь -  справедливий розподіл 
витрат і вигод (ефектів) між поколіннями для стимулювання 
використання соціально-екологічних відповідальних методів з метою 
мінімізації екологічної відповідальності наступних поколінь; 
цивілізована конкурентоспроможність -  підтримка ефективних 
ринкових механізмів, які забезпечують використання інноваційних 
екологічних методів природогосподарювання, визначаючи зв’язки між 
екологічною усталеністю, економічною продуктивністю соціальним 
благополуччям (комфортом) та конкурентоспроможністю.

Екологізація як об’єктивна умова екологічно безпечного 
аграрного природогосподарювання (землегосподарювання) є 
об’єктивно обумовленим процесом, спрямованим на більш раціональне 
використання агроприродних ресурсів. Основною метою екологізації 
аграрного природогосподарювання є вирішення еколого-економічних 
протиріч взаємодії суспільства і природи шляхом трансформації 
існуючого технологічного способу агровиробництва в напрямку 
максимізації виходу високоякісної та екологічно чистої аграрної 
продукції одночасно із збереженням навколишнього середовища.

Організаційно-економічний механізм забезпечення екологічно 
безпечного та збалансованого аграрного земле господарювання нами 
визначається як комплексна та цілісна система форм, методів, 
інструментів та способів організаційно-економічного та соціального 
впливу на екологічну поведінку суб’єктів агрогосподарювання у 
напряму підвищення соціо-еколого-економічної ефективності 
використання, відтворення, охорони та збереження земельно- 
ресурсного потенціалу, а також результативності функціонування 
агроприродного (земельного) капіталу.
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